Do organismu byl podan radioizotop. Jeho aktivita 10 hodin po podéni byla 1 MBq a po
dalsich 10 hodinach klesla na 167 kBq. Jaka bude jeho aktivita za den (24 hodin) po podani?
[8,16.10* Bq]

Zareni gama prochazi deskou tlustou 10 cm, intenzita zateni klesne o 30%. Urcete polo-
vrstvu. [0,194 m]

Aktivita radioaktivni latky v Case to=0 byla naméfena 750 kBq. Jaka bude aktivita vzorku

v Case t=7 h, jestlize rozpadova konstanta je 2.10° s, [453 kBq]

Urcete vinovou délku zéafeni, jehoz foton ma stejnou energii, jakou ziska elektron pfi prichodu
dvéma body elektrického pole, v nichz je rozdil potenciald 4,1 V. [300 nm]

Cvicené oko nachazejici se delsi dobu ve tmé mtize zachytit svételny podnét ze zdroje svétla
pii nejmensim vyzafeném vykonu 2,1.10"" W. Urcete, kolik fotoni svétla o vinové délce 500
nm dopada kazdou sekundu na sitnici oka. [53]

Kolik fotonti za 1 s emituje desetiwattova zluta zarovka? (Predpokladejme, ze svétlo je
monochromatické o vlnové délce 6.107 m) [3.10%]

Nastane vn¢jsi fotoelektricky jev, jestlize médeénou elektrodu osvétlime svétlem o vinové
délce 400 nm? Vystupni prace médi je 4,47 eV. [nenastane]

Zinkova elektroda je ozafena ultrafialovym zafenim o vinové délce 320 nm. Jakou nejvetsi
rychlost maji elektrony uvolnéné ze zinku pii vnéjSim fotoelektrickém jevu? Vystupni prace
zinku je 3,74 eV. [2,23.10° m/s]

Rentgenka vytvaii RTG zafeni s minimalni vinovou délkou 0,1.10°° m. Jaké je pouzité
urychlovaci napé&ti mezi katodou a anodou? [1,24.10° V]

Pii skiaskopickém vysetieni bylo pouzito RTG zateni, které bylo ziskano pfi anodovém napéti
226 kV. Vypoctéte minimalni vinovou délku vzniklého RTG zéaieni! [5,49.10° m]

PRIKLADY - mix

1.

Vngjsi fotoelektricky jev nastane u stfibrné elektrody pti nejdelsi vinové délce svétla 260 nm.
Urcete vystupni praci stifbra. [7,6.107° J]

Vystupni prace sodiku je 2,28 eV. Lze vyvolat vnéjsi fotoelektricky jev zatenim o vinové
délce 500 nm? Odpoved zdivodnéte vypoctem. [ano nastane, 540 nm]

Pii osvétleni fotonky ji prochazi proud elektronti emitovanych z fotokatody pokryté cesiem.
Tento proud byl potlacen vytvorenim rozdilu potenciald 1,2 V mezi elektrodami. UrCete
vinovou délku svétla, kterym byla fotonka osvétlena. Vystupni prace cesia je 1,93 eV. [400
nmj

Deska o tloust’ce 2 cm pohlti 50% zafeni gama. Vypoctéte, kolik takovych desek je tieba jeste
minimalné pfidat, aby vytvoiena vrstva propustila maximalné 15% tohoto zafeni. [3]

Zjistéte de Broglieho vinovou délku protonu s energii 15 eV.

Jaka je de Broglicho vlnova délka elektronu, jestlize jeho rychlost je 9.10” m/s.



